

君合著名的保险团队在代表国内和国际保险公司处理广泛的公司业务方面具有良好履历, 业务包括并购、合规建议和监管审查。

——《钱伯斯大中华区法律排名》(Chambers Greater China Region)

保险业 并购/新设

随着近年中国保险市场的繁荣以及保险业的迅速发展, 保险公司及相关机构成为境外、境内各类投资者青睐的投资对象, 但保险业属于金融行业, 业务经营具有特殊性, 受到政策高度规制和管理, 其并购/新设规则要求细致全面, 与其他行业有显著不同。只有对保险行业有深刻理解的律师团队方可对保险业并购/新设交易提供最大价值的建议。君合是国内较早从事保险业并购/新设业务的律所之一, 早期代表美国ACE集团收购华泰财产保险公司股权项目为君合早期保险业并购领域的经典案例。近年来, 君合主办业内多项保险业并购/新设项目, 其中不乏代表摩根斯坦利增资众安财险等明星项目, 在该领域积累了丰富经验。

律师团队

君合的保险业并购/新设团队由执业经验丰富的合伙人和律师组成, 团队中的多数律师拥有在大型保险公司以及其他相关金融机构工作的经验, 也一直与行业监管机构、行业自律机构保持着良好的工作关系, 曾参与多项法规政策的制定和研讨, 因此, 团队在准确理解相关法律、政策的同时, 对于政策的执行以及实践中的审批尺度等有深刻、细微的认识, 从而能在处理保险业并购项目中, 为客户提供准确、有操作性的建议以及妥善的问题解决方案。

君合可以提供的法律服务包括:

- 协助发起人筹建、新设保险公司或保险经纪公司等保险类机构, 包括协助设计股权结构, 协助准备发起人协议等筹建文件、协助开业筹备等工作;
- 协助收购保险公司/保险类机构项目, 包括对目标主体进行法律尽职调查、协助起草、修改和谈判投资协议等交易文件、协助审批、报备和登记程序;
- 就保险业的投资和融资结构向客户提供法律建议;
- 协助客户与监管机构沟通保险业并购/新设中的相关法律问题。

君合律师事务所于1989年创立于北京, 是中国最早的合伙制律师事务所之一。发展至今, 君合已在海内外拥有十四个办公室和逾千人的专业团队, 是国际公认的、卓越的中国大型综合律师事务所之一。



该团队(君合)的优势在于能够在短时间内调动多个领域的专业人才,快速响应和解决问题。

——《钱伯斯大中华区法律排名》(Chambers Greater China Region)

业绩精选

友邦保险“分改子”项目

友邦于1992年在上海设立分公司,是改革开放后第一家获发个人人身保险业务营业执照的非内地保险机构。友邦于2019年初开展了内地机构的“分改子”改建项目,并聘请君合作为其唯一中国法律顾问全程提供综合性的法律服务。由于外资人身保险公司的“分改子”既无明确法规可依、又无市场先例可循,该项目具有极大创新性。2020年,该项目正式获得了中国银保监会的批复,新成立的友邦人寿也成为中国内地首家获批经营人身保险业务的外资独资公司,引起极大市场反响,是中国保险业对外开放征程中的里程碑事件。

友邦保险认购中邮人寿保险股份有限公司新增股份项目

2022年1月12日,中邮人寿保险股份有限公司获批准将注册资本从215亿元人民币增加至286.63亿元人民币,由友邦保险有限公司认购全部新增注册资本后,友邦保险对中邮保险持股24.99%。本次交易是我国保险业截至目前最大的增资扩股引战项目。君合团队作为中国法律顾问全程协助友邦保险收购目标股权,包括设计治理架构、对中邮保险进行法律尽职调查、参与交易文件的谈判、协助客户准备交易所竞标文件和各项监管审批文件、为客户提供监管部门沟通策略,并提供包括保险合规及反垄断在内的全面的中国法律建议和意见等。

德国安顾集团认购泰山财产保险股份有限公司新增股份项目

德国安顾集团是慕尼黑再保险集团旗下的直保业务部门,在欧洲保险市场占有重要地位;泰山保险是山东省省属一级企业,在地方性险企中名列前茅。本次交易是山东省省委、省政府大力推进的混合所有制改革的重要项目之一,对于山东省在国有企业引战混改和吸引外资方面具有重要意义。君合为安顾集团提供全方位的法律服务,贯穿交易架构设计、尽职调查、交易文件谈判和交割工作等,克服了新冠疫情期间的重重困难,协助交易双方顺利完成了股权交割。

京东认购安联财险新增股权项目

君合代表京东对安联财险进行了全面尽调,并起草了全套交易文件,参与了全程商业谈判,协助双方向保监会递交申请文件,并协助双方解答保监会在审批过程中提出的各项问题。该交易涉及双方关于经营管理权的复杂安排,君合就此问题向客户提供了强有力的支持。

摩根斯坦利认购众安在线财产保险股份有限公司增资项目

众安在线为目前中国唯一一家专业互联网保险公司,该项目因众安在线的业务特殊性以及较高的估值颇受市场关注。在本项目中,君合作为摩根斯坦利亚洲的中国法律顾问,就投资者资质、资金来源、交易结构、申请文件制备等事项从中国法角度提供了意见,并全程参与了与目标公司以及其他投资者的谈判和讨论。

年度杰出交易 - 汇丰出售其所持中国平安保险的所有股权
2013

《商法》年度杰出交易大奖
(China Business Law Deals of the Year)